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Συνάντηση του Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας με τον Πρωθυπουργό της
Δημοκρατίας της Αλβανίας κ. Edi Rama
Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ κ. Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής Διευθύνσεως του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων, ο Ιερέας Αλέξανδρος
Βόλκοφ, Προϊστάμενος του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη, ενω από την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Αλβανίας παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης Βερατίου Ιγνάτιος και ο Μητροπολίτης Κορυτσάς
Ιωάννης.

Ακόμη παρέστη ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της Αλβανίας κ. Α.
Καρπούσιν.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι τα τελευταία
στην Αλβανία και την πρωτεύουσά της έχουν γίνει αρκετές καλές αλλαγές, οι οποίες ἐν πολλοῖς
οφείλονται στο έργο του Edi Rama, ο οποίος επί ένδεκα χρόνια διατέλεσε Δήμαρχος των Τιράνων.

Σχετικά με την πρόκληση του εξτρεμισμού, την οποία προσπαθεί να αντιμετωπίσει η σύγχρονη
κοινωνία, ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι καμιά φορά στις τρομοκρατικές ενέργειες και τις
εξτρεμιστικές εκδηλώσεις προσπαθούν να επικαλούνται, και μάλιστα εσφαλμένα, τη θρησκεία.
Ακριβώς γι΄αυτό το λόγο ο διαθρησκειακός διάλογος δεν είναι σπάνια να διαδραματίζει τον
καταλυτικό ρόλο στι ειρηνευτικές προσπάθειες καταπολεμήσεως της τρομοκρατίας.

Αφού αναφέρθηκε στη διαθρησκειακή συνεργασία στη Ρωσική Ομοσπονδία, και ειδικότερα στη
λειτουργία του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, ο Αγιώτατος ΠΑτριάρχης Κύριλλος με
ευαρέσκεια σημείωσε ότι το παρόμοιο Συμβούλιο λειτουργεί και στην Αλβανία, και ότι στη χώρα
αυτή μεταξύ των ηγετών των διαφόρων θρησκευτικών κοινοτήτων έχουν διαμορφωθεί καλές
σχέσεις. «Η επιτυχία ενός κράτους εξαρτάται ἐν πολλοῖς από το βαθμό της συνοχής της
κοινωνίας», πιστεύει ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Σε σχέση με αυτά ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος τόνισε τη συμβολή του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου στην
προώθηση της διαθρησκειακής συνεργασίας, της τόσο σημαντικής για τη συσπείρωση της
Αλβανικής κοινωνίας.

Στρεφόμενος στο θέμα της ανασυγκροτήσεως της εκκλησιαστικής ζωής στην Αλβανία, όπου όταν η
Αλβανία στο Σύνταγμα του 1968 ανακηρύχθηκε ως αθεϊστικό κράτος εκ των πραγμάτων διαλύθηκαν
όλες οι θρησκευτικές κοινότητες, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε τη σημασία της
κατασκευής του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως του Χριστού Τιράνων, ο οποίος εκτίσθη το
2012 με τη άμεση συμμετοχή του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου.

Από την πλευρά του ο Πρωθυπουγός της χώρας υπογράμμισε: «Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος έχει
αναβιώσει την θρησκευτική ζωή στην χώρα μας, ενώ πριν από αυτό η κατάσταση ήταν μια τέλεια
κόλαση»



Ο Edi Rama ανέφερε ότι την κύρια αξία της Αλβανίας αποτελεί η ειρηνική και αδελφική συνύπαρξη
των διαφόρων κοινοτήτων και θρησκειών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47499/
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